

# 巴黎奥运会的环保雄心

比近两届夏季奥运会减少 50% 的碳排放量是巴黎奥组委对世界的坚定承诺。

□ 记者 | 陈 冰



巴黎奥运村一景。

“最环保奥运”，可能是本届巴黎奥运会的最大亮点之一。

一百年前的巴黎奥运会上，奥运史上首个奥运村诞生。百年后的又一届巴黎奥运会上，基于经济层面的考量与可持续发展的迫切需要，可持续发展、低碳绿色，成为了此次巴黎奥运会的关键词。

更加负责任面对气候和环境变化的挑战，让世界上最大的体育赛事为全球树立环保榜样。巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖表示，比近两届夏季奥运会减少 50% 的碳排放量是巴黎奥组委对世界的坚定承诺。

2024 巴黎奥运会究竟是如何成为历史上最环保的一届奥运会的？

## 减少碳排放

2012 年的里约奥运会的碳排放为 340 万吨，2016 年的伦敦

奥运会为 360 万吨，本届奥运会的目标是将比赛的碳排放减少一半。作为联合国“体育促进气候行动框架”的签署方之一，巴黎奥组委旨在利用承办 2024 年奥运会的机会，在法国范围内全面推动落实减排措施。对于那些无法避免的碳排放，巴黎奥组委表示将通过资助全球各地有助于应对全球变暖的项目，如造林、可再生能源开发项目等来中和碳排放。

国际奥委会官网发文称，巴黎奥运会和残奥会将为履行环保责任树立新的标杆，将展示如何在气候变化加速的时代举办全球性体育赛事。为了科学降碳，巴黎奥组委、法国体育部及奥委会共同开发了一款名为“气候教练”的应用程序，从餐饮、住宿、交通、物流等方面估算奥组委工作人员等程序使用者的碳排放量，向他们提出“选择乘坐公共交通工具到达场馆”“更多食用含有较多蔬菜的食物”等切实可行的减排措施。

在巴黎，为本届奥运会全新修建的场馆只有三个——举办羽毛球与艺术体操比赛的拉夏贝尔门体育馆，举办花样游泳、水球以及跳水三个项目比赛的水上运动中心，以及位于巴黎东